



Российская Федерация
Министерство культуры Белгородской области
Государственное бюджетное учреждение культуры
«БЕЛГОРОДСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ
УНИВЕРСАЛЬНАЯ НАУЧНАЯ БИБЛИОТЕКА»

ул. Попова, 39а, г. Белгород, 308000

тел. (4722) 31-01-62

факс (4722) 26-48-54

E-mail: bgunb@bgunb.ru

27 апреля 2022, № 01-16/136

**Руководителям
муниципальных библиотечных
организаций**

**Об организации цикла мероприятий
«9 + 9 + 9: 3-Девятый книжный май»**

Месяц май насыщен памятными датами, значительными событиями и праздниками для России и профессионального библиотечного сообщества. Белгородская государственная универсальная научная библиотека (далее – БГУНБ) рекомендует организацию всероссийских и региональных мероприятий в рамках цикла «9 + 9 + 9: 3-Девятый книжный май».

Первым мероприятием цикла станет всероссийский онлайн-конкурс, направленный на повышение привлекательности и общественного престижа профессии библиотекаря, – «Библиомания». Его старт состоится в ежегодный Праздник Весны и Труда – 1 мая. Для участия в конкурсе приглашаются библиотечные специалисты, работающие в любых библиотеках независимо от их ведомственной принадлежности. Условия участия в конкурсе описаны в Положении о его проведении (*отправлено 22.04.2022*).

К 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне предлагаем организовать следующее мероприятие цикла «9 + 9 + 9: 3-Девятый книжный май» – региональную интерактивную выставку «Семейная память о войне». Ее экспонатами в каждой библиотеке станут книги из личных библиотек, посвященные Великой Отечественной войне, а также вещи, предметы, фотографии и письма военных лет, хранящиеся в семьях местных жителей. Формат выставки позволит получить не только визуальную информацию. Владельцы представленных книг могут взять их с полки и рассказать, почему именно эти книги стали предметами выставки, почему их должны прочитать как можно больше людей. Выступающий может связать содержание книги с событиями военной истории своей семьи, своих близких или знакомых. Владельцы экспонируемых предметов расскажут истории о них или истории, с ними связанные.

Художественные произведения, представленные на выставке «Семейная память о войне», могут быть предложены для чтения из библиотечного фонда.

Информация о проведенных мероприятиях в рамках празднования Дня Победы направляется в адрес научно-методического отдела (nmobgunb@yandex.ru) по электронной почте не позднее 15 мая т.г.

В рамках празднования Общероссийского дня библиотек и с целью популяризации книги и чтения БГУНБ инициирует проведение 27 мая в муниципальных библиотеках области флешмоба «27 самых читаемых книг». Его

участниками могут стать читатели, партнеры библиотеки, все категории населения, неравнодушные к чтению, слову, образованию.

Флешмоб станет стартовым для праздничных мероприятий, планируемых в этот день библиотекой.

Необходимо подготовить площадку мероприятия, в качестве которой рекомендуется использовать территорию, прилегающую к библиотеке, а также место для книжной инсталляции; организовать фото- и видеосъемку, при наличии технических возможностей – прямую трансляцию. В случае неблагоприятных погодных условий или других обстоятельств, не позволяющих провести флешмоб на улице, необходимо предусмотреть резервную площадку в стенах библиотеки (Дома культуры, клуба и т.п.). Для создания соответствующей праздничной атмосферы целесообразно декорировать ее баннером «27 мая – Общероссийский день библиотек!» и специальной атрибутикой (шарами, призывами к чтению и т.п.), дополнить музыкальным сопровождением.

В начале мероприятия, когда ведущий будет знакомить с программой праздника, его помощники должны будут выдать участникам флешмоба книги. С книгами в руках участникам необходимо замереть в различных «читающих» позах. В это время в течение 1–1,5 минуты должна вестись видеосъемка получившихся фигур, сначала индивидуальная, переходящая от одного участника к другому, затем – панорамная (общий кадр).

На месте, специально подготовленном для книжной инсталляции, каждому участнику необходимо положить/поставить свою книгу таким образом, чтобы получить задуманную ранее форму инсталляции: сердце/книга/слово «читай» (возможны другие образы, связанные с книгой, чтением, библиотекой). После завершения инсталляции все присутствующие, одновременно подняв обе руки вверх, скандируют слова: «Май! Книга! Библиотека!». На этом флешмоб завершится, и его участники смогут перейти на другие праздничные библиотечные площадки.

После размещения фото- и видеоматериалов флешмоба в социальных сетях ваших библиотечных групп просьба прислать на них ссылку в адрес научно-методического отдела (nmobgunb@yandex.ru) для формирования единого информационного ресурса.

Обращаем ваше внимание на то, что всероссийская акция «Библионочь» в регионе по рекомендации министерства культуры Белгородской области может быть организована 27 мая.

С уважением,

Директор библиотеки



Н.П. Рожкова